
המחשב למדעי 2 אינפיניטסימלי חשבון – 6 תרגיל פתרון

הבאים: האינטגרלים את חשבו .1

אם ורק אם מתכנס והאינטגרל אינטגרלים, לשני לפצל יש אינסופיים, הגבולות ששני כיוון פתרון: (א)
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ומתקיים: מתכנס המקורי האינטגרל ∫ובסה"כ ∞
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שתי אלו .
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שייך x שבו למקרה עצמנו את נגביל שלהלן בחישוב ,x = 3 , x = 1 בנקודות מתאפס שהמכנה כיוון
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אי־שלילי!). השורש שתחת שהביטוי מבטיחה האינטגרציה תחום על שהנחנו שההגבלה לב (שימו

בשני חסומה לא הפונקציה שכן שני מסוג אמיתי לא אינטגרל זהו המקורי: לאינטגרל נעבור כעת

בנפרד: מהם אחד של ההתכנסות את ולבדוק אינטגרלים לשני לפצל יש לכן ∫הקצוות. 3
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השני: האינטגרל עבור ∫ובדומה 3
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ומתקיים: מתכנס המקורי האינטגרל בסה"כ ∫לכן 3
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הבאים: האינטגרלים התכנסות את חקרו .2

האינטגרל חיוביות). הפונקציות (ושתי

√
1 +
√
x√

x
≥ 1√

x
מתקיים [1,∞) שבקטע לב נשים פתרון: (א)

אם מתכנס
∫ ∞
1

dx

xα
שהאינטגרל הידועה העובדה סמך על או ישיר, חישוב (ע"י מתבדר

∫ ∞
1

1√
x
dx

אף מתבדר הנתון שהאינטגרל נובע הראשון ההשוואה ממבחן לכן .(α = 1
2 כאן ואילו α > 1 אם ורק

הוא.

מתקיים כן כמו חיוביות). הפונקציות (ושתי
1

x+ e2x
≤ 1

e2x
מתקיים [1,∞) שבקטע לב נשים פתרון: (ב)

∫ ∞
1

dx

e2x
= lim
b→∞

∫ b

1

e−2xdx = lim
b→∞

[
−1

2
e−2x

]b
1

= lim
b→∞

(−1

2
e−2b +

1

2
e−2) =

1

2e2
<∞

ממבחן לכן, המלא). החישוב ללא השוואה, מבחן ע"י הזאת ההתכנסות בהוכחת להסתפק (אפשר

מתכנס.
∫ ∞
1

dx

x+ e2x
האינטגרל גם הראשון, ההשוואה

.(
1

x2
עם הגבולי ההשוואה מבחן בעזרת למשל השאלה, את לפתור נוספות דרכים (יש

כיוון חיוביות). הפונקציות (ושתי
5x√
x3 − 1

≥ 5x√
x3

=
5√
x
מתקיים [2,∞) שבתחום לב נשים פתרון: (ג)

מתבדר
∫ ∞
2

5x√
x3 − 1

dx שהאינטגרל נובע הראשון ההשוואה ממבחן מתבדר,
∫ ∞
2

5√
x
dx שהאינטגרל

הוא. אף

להיעזר אפשר לכן ,(
1

x
∈ (0, 1) אז (שכן [1,∞) בתחום חיובית sin

1

x
שהפונקציה לב נשים פתרון: (ד)

:g(x) =
1

x2
√
x

הפונקציה עם הגבולי ההשוואה במבחן

lim
x→∞

sin 1
x

2+x
√
x

1
x2
√
x

= lim
x→∞

sin 1
x

1
x

·
1

2+x
√
x

1
x
√
x

= lim
x→∞

sin 1
x

1
x

· x
√
x

2 + x
√
x
= lim
x→∞

sin 1
x

1
x︸ ︷︷ ︸
→1

· 1
2

x
√
x︸ ︷︷ ︸

→0

+1
= 1·1 = 1

3



מתכנס.
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למקרים: נפריד כך לשם זו.
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מתכנס. האינטגרל p < 1 במקרה כלומר לאפס!). שואף ε עם הביטוי ולכן חיובית ε של החזקה (הפעם

.p < 1 אם ורק אם מתכנס הנתון האינטגרל לסיכום,
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